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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ-PR – 22/9/2025.FL. 1 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco sob 
a presidência do Vereador Odair José Paviani, ocupando a Primeira-Secretaria 
o Vereador Isaias Proença de Farias, presente os Vereadores Ademilson de 
Almeida, André Luís Borsato Garcia, Ellen Affonso Gois, Fernando dos Santos 
Lima, Izalino Apolinário Lopes, Lucas Gabriel Rodrigues dos Santos, Patrícia 
Guedes Merética e Viviani Vallarini Bini realizou-se a 30ª (TRIGÉSIMA) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Cambé, Estado do Paraná. Aberta a Sessão, 
o senhor Presidente convidou a Senhora Estela de Fátima Camata, para fazer a 
leitura de um texto bíblico. Dando prosseguimento, o senhor presidente colocou 
em votação a ata da 29ª Sessão Ordinária realizada em quinze de setembro de 
2025, sem discussão esta foi aprovada por unanimidade de votos. PERÍODO 
DO EXPEDIENTE: Ofício n.º 793/2025 – Gabinete do Prefeito, em resposta ao 
Pedido de Informação n.º 32/2025, formulado pelo Vereador Odair José Paviani. 
Ofício n.º 795/2025 – Gabinete do Prefeito, em resposta ao Pedido de 
Informação n.º 35/2025, formulado pela Vereadora Ellen Affonso Gois. Ofício n.º 
787/2025 – Gabinete do Prefeito, em resposta ao Pedido de Informação n.º 
34/2025, formulado pelo Vereador Ademilson de Almeida.  Indicação formulada 
pela Vereadora Ellen Affonso Gois, ao Prefeito, o encaminhamento desta 
demanda ao setor responsável para a instalação de uma lombada na Rua Bento 
Munhoz da Rocha Neto, nas proximidades do número 844. No local, veículos 
trafegam em alta velocidade, realizando ultrapassagens perigosas, o que coloca 
em risco a segurança de pedestres e moradores; a análise e adoção das 
seguintes medidas para o bairro Jardim Firenze: A. Estudo para implantação de 
linha de ônibus e construção de ponto de parada na Rua Serra Grande, altura 
do número 400, a fim de melhorar o acesso ao transporte público para os 
moradores da região. B. Reforço no patrulhamento policial no bairro, visando 
aumentar a segurança e coibir ações criminosas. C. Construção de um Espaço 
Família no Jardim Firenze, destinado à convivência comunitária, lazer e 
atividades socioeducativas para crianças, jovens e adulto; e ao setor 
responsável a instalação de uma placa na saída da PR de identificação na 
entrada do bairro Castelo Branco, com o objetivo de facilitar a localização e 
promover melhor organização urbana. Indicação formulada pelo Vereador 
André Luis Borsato Garcia, ao Prefeito, a manutenção e substituição de 
lâmpadas no campo society do Jardim Santo Amaro - Que seja realizada 
manutenção e substituição imediata das lâmpadas queimadas no campo society 
localizado no Jardim Santo Amaro, garantindo iluminação adequada para a 
prática esportiva noturna, a segurança dos usuários e a preservação do espaço 
público;  Estudo para reordenamento do trânsito na Rua Francisco Delgado 
Sanches com Rua Noruega - Que seja realizado estudo técnico para viabilizar 
medidas de segurança e reordenamento do trânsito no cruzamento da Rua 
Francisco Delgado Sanches com a Rua Noruega, local onde têm ocorrido 
diversos acidentes graves, especialmente nos horários de maior fluxo, como 
11h30 e 17h00, devido à saída intensa de veículos da área do antigo IBC. 
Indicação formulada pela Vereadora Patrícia Guedes Merética, ao Prefeito, 
a Implantação de sinalização viária na Rua Humberto Moreschi; Reforma e 
melhoria da iluminação do Centro Comunitário do Bairro Morumbi; e Poda da 
árvore localizada na Rua Bento Mussurunga, esquina com a Rua Marechal A
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Eurico Gaspar Dutra. Justificativa: As solicitações apresentadas atendem 
demandas da comunidade. A falta de sinalização na Rua Humberto Moreschi 
tem gerado insegurança aos motoristas e pedestres. O Centro Comunitário do 
Morumbi encontra-se em condições que necessitam de reforma, além de 
iluminação adequada para garantir maior segurança, principalmente no período 
noturno. Já a árvore situada no cruzamento da Rua Bento Mussurunga com a 
Rua Marechal Eurico Gaspar Dutra dificulta a visibilidade dos condutores, 
aumentando o risco de acidentes. Indicação formulada pelo Vereador Izalino 
Apolinário Lopes, ao Prefeito, a instalação de mesas com bancos de concreto 
no Ginásio de Esporte Edilson Carlos Marigo no Jardim Ana Rosa, onde se 
localizava a academia ao ar livre, pois será um ponto de encontro para diversas 
atividades esportivas, culturais e sociais; a reposição das fechaduras dos 
sanitários Masculino e Feminino do Ginásio de Esporte Edilson Carlos Marigo no 
Jardim Ana Rosa; vistoria técnica e avaliação da possibilidade de remoção de 
uma árvore localizada, no endereço rua Dalto nº1508 no Jardim Ana Rosa, 
apresenta raízes que estão danificando a calçada e dificultando a circulação de 
pedestres; e a continuidade da calçada que liga a nova ponte entre o Jardim 
Firenze e o Jardim Vitória, abrangendo toda a extensão da rua Apocalipse no 
Conjunto Habitacional Doutor José dos Santos Rocha. Indicação formulada 
pelo Vereador Fernando dos Santos Lima, ao Prefeito, à Secretaria 
competente a adoção de providências no fim da Rua Rio Negro, no Jardim Santo 
Amaro, onde há acúmulo de terra. É necessária a retirada desse material e o 
ajuste do meio-fio, a fim de evitar que a terra continue descendo e obstruindo o 
bueiro; à Secretaria competente a reparação do campo society localizado na Rua 
Equador, no Jardim Vitória, já que o espaço encontra-se danificado e precisa de 
reparos para que volte a ser utilizado com segurança pela comunidade; e à 
Secretaria competente a fiscalização do futuro loteamento situado na quadra da 
Rua Londrina Esporte Clube, no Conjunto Habitacional Collor de Melo, já que os 
lotes vazios têm sido utilizados como destino de resíduos dos mais variados 
tipos. Indicação formulada pela Vereadora Viviani Vallarini Bini, ao Prefeito, 
a realização de estudo técnico para implantação de mão única na Rua Tomás 
Antônio Gonzaga, onde está localizado o CMEI Jamile Aiube Hauly, nº 255, no 
Parque Manela. O fluxo de veículos na via é intenso, especialmente nos horários 
de entrada e saída do CMEI, o que gera riscos à segurança de crianças, 
familiares e funcionários. A implantação da mão única poderá organizar melhor 
o tráfego, reduzir congestionamentos e aumentar a segurança viária no entorno 
da instituição de ensino. Indicação formulada pelo Vereador Lucas Gabriel 
Rodrigues dos Santos, ao Prefeito, Poda de Árvore na Rua Fernão Dias Paes 
Leme, 1120: Solicitamos, com urgência, a avaliação e execução da poda 
necessária em árvore localizada no endereço supracitado, a fim de garantir A 
segurança de transeuntes e a integridade da rede elétrica ou imóveis, Avenida 
Pedro Viriato Parigot de Souza - Análise e Intervenções de Trânsito: a 
revisão da regulamentação de estacionamento na via do canteiro central e 
adjacências, considerando o impacto sobre o comércio local e as dificuldades de 
estacionamento existentes. análise obre a adequação da sinalização e a 
possibilidade de alternativas para atender à demanda de clientes e moradores, 
evitando multas que prejudicam a atividade econômica; fiscalização e a  A
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intervenção para que veículos de carga e descarga não obstruam o acesso a 
estabelecimentos comerciais na avenida, garantindo o direito de ir e vir e o 
regular funcionamento dos negócios; e análise técnica para a implementação de 
dispositivos de segurança viária, como radares ou quebra-molas, na Avenida 
Pedro Viriato Parigot de Souza, com o objetivo de controlar a velocidade e 
aumentar a segurança, sem, contudo, dificultar o fluxo e o acesso ao comércio 
local. Pedido de Informação formulado pelo Vereador Odair José Paviani, 
considerando que o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente é uma 
ferramenta essencial para financiar projetos e ações que visam assegurar os 
direitos e promover o bem-estar de crianças e adolescentes no município, recebe 
recursos por meio de doações voluntárias, incluindo a destinação de parte do 
Imposto de Renda de pessoas físicas e jurídicas. Esses valores são aplicados 
em programas que atendem diretamente as necessidades dessa população, 
como educação, saúde e proteção social. Neste cenário, a Câmara Municipal 
promoveu recentemente um encontro com o Delegado da Receita Federal para 
esclarecer como os contribuintes podem direcionar parte do seu Imposto de 
Renda para programas sociais no município, garantindo mais recursos para 
políticas públicas voltadas ao bem-estar infantil e juvenil. Deste modo, o 
Vereador requer o envio de pedido, para que o Prefeito Municipal, por meio do 
órgão competente, dentro do prazo legal, informe: a) Qual o valor disponível 
atualmente no Fundo Municipal da Criança e do Adolescente?  b) Para quais 
áreas ou projetos específicos o dinheiro do fundo está sendo destinado neste 
momento? c) Como as instituições podem solicitar ou formalizar o pedido de 
apoio financeiro do fundo? Existe algum tipo de apoio adicional para facilitar o 
processo? d) Quais tipos de projetos ou iniciativas podem ser contemplados com 
o financiamento do fundo? e) Atualmente, no Município, existe alguma entidade 
que é beneficiada pelo Fundo Municipal da Criança e do Adolescente? Em caso 
afirmativo, qual(ais)?.  Pedido de Informação formulado pelo Vereador André 
Luis Borsato Garcia, ao Prefeito, informe: Considerando os avanços tecnológicos 
e a regulamentação nacional e municipal que incentivam o uso da Telessaúde 
como ferramenta para ampliação do acesso a serviços de saúde, inclusive com 
a recente promulgação da Lei Municipal nº 3.259, de 26 de maio de 2025, que 
institui a Telessaúde no Município de Cambé e estabelece diretrizes para sua 
implementação e incentivo à prática no âmbito da Rede Municipal de Saúde, 
requer-se ao Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, que 
informe: a) Se existe planejamento formalizado para a implantação efetiva da 
Telessaúde no Município de Cambé, contemplando, por exemplo, teleconsultas, 
telediagnóstico, telemonitoramento ou outros serviços correlatos; b) Quais 
etapas já foram executadas até o momento e qual o cronograma previsto para 
implementação, conforme as diretrizes da referida Lei Municipal; Justifica-se o 
presente pedido de informação considerando o potencial da Telessaúde para 
ampliar o acesso, qualificar o atendimento e racionalizar o uso de recursos na 
saúde pública, e, especialmente, diante da promulgação da Lei Municipal nº 
3.259/2025, que reforça o compromisso institucional com a modernização do 
atendimento à população. PROPOSITURAS QUE DERAM ENTRADA: Projeto 
de Lei n.º 58/2025 que “Ratifica o Protocolo de Intenções firmado entre o Estado 
do Paraná e os Municípios do Estado do Paraná subscritores, com a finalidade  A
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de formalizar a constituição e adequação do Consórcio Intergestores Paraná 
Saúde - CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federal nº. 11.107/2005 e 
sua regulamentação, voltado ao desenvolvimento de ações na área da 
assistência farmacêutica no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS)”, de 
Autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n. 59/2025 que “Dispõe 
sobre denominação do Centro Comunitário localizado no Jardim Silvino II”, de 
autoria do Poder Executivo Municipal. EMENDA MODIFICATIVA 01 AO 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 03/2025 que “Altera os artigos 2º, 5º 
e 14 do Projeto de Lei Complementar nº 3/2025 e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador Fernando dos Santos Lima. PARECERES: Favoráveis, da 
Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n.º 57/2025 “Institui no 
Calendário Oficial do Município, o Dia Municipal do Antigomobilismo, a ser 
comemorado anualmente no segundo domingo do mês de novembro, e dá outras 
providências”, e ao Projeto de Lei n.º 56/2025 que “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar Operação de Crédito coma CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, com a 
garantia da União e dá outras providências”. ENCAMINHAMENTOS DA 
PRESIDÊNCIA: O senhor Presidente encaminhou para a Comissão de 
Constituição e Justiça e Assessoria Jurídica da Casa os Projetos de Lei n. 
58/2025 e n.º 59/2025 e a Emenda modificativa 01 ao Projeto de Lei 
Complementar n. 3/2025. Em seguida, encaminhou para a Comissão de Obras 
Públicas os Projetos de Lei n. 58/2025 e n.º 59/2025 e incluiu na Ordem do Dia 
da próxima sessão ordinária dos Projetos de Lei n.º 56/2025 e n.º 57/2025. 
INDICAÇÕES VERBAIS: Vereador Fernando dos Santos Lima, como medida 
de interesse público: a) A Secretaria de Serviços Públicos, Secretaria de Meio 
Ambiente e Secretaria Municipal de Governo para que estas providenciem a 
adequação da praça do Jardim Josiane. O local necessita serviços de 
terraplanagem, paisagismo e iluminação do local a fim de tornar o espaço apto 
para os moradores utilizarem; b) A Secretaria de Meio Ambiente para que agilize 
a aplicação de veneno contra as formigas cortadeiras, em todos os espaços 
públicos, bem como que proceda a retirada das terras que são acumuladas pelas 
formigas. Vereadora Patrícia Guedes Merética, como medida de interesse 
público: a) providências quanto ao esgoto que desagua diretamente no leito do 
córrego na Rua Barão do Cerro Azul intercessão com a Rua Mar Mediterrâneo, 
em frente ao Parque Nelson Mandela. Vereadora Ellen Affonso Gois, como 
medida de interesse público: a) iluminação do Parquinho da região do Jardim 
Ana Rosa, visto que as crianças não conseguem brincar no período noturno. Os 
pais ligam as lanternas de seus celulares para seus filhos poderem brincar no 
local. Vereador Odair José Paviani, como medida de interesse público: a 
Secretaria de Meio Ambiente para que possa vistoriar, se há um descarte 
irregular de água, em uma valeta no Parque São Francisco, perto da Praça, visto 
que os moradores têm relatado e enviado vídeos, demonstrando que no local 
está descendo uma água suja. TRIBUNA LIVRE: não houve.  ORDEM DO DIA: 
ITEM 1) EM SEGUNDA E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 
SUBSTITUTIVO 01 PROJETO DE LEI Nº 48/2025 que “Altera a Lei Municipal 
2777, de 23 de dezembro de 2.015 que “Regulamenta as atribuições dos cargos 
efetivos da Administração Direta e Fundacional", de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador André Luis  A
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Borsato Garcia. Colocado em votação, o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei n.º 
48/2025 foi aprovado por nove votos favoráveis, em segunda e última votação. 
ITEM 2) EM SEGUNDA E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O 
SUBSTITUTIVO 01 PROJETO DE LEI Nº 49/2025 que “Altera a Lei Municipal 
2629, de14denovembro de 2.013 que Cria o fundo especial da Procuradoria 
Jurídica do Município de Cambé e dá outras providências", de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Colocado em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: André Luis Borsato Garcia e Fernando dos Santos Lima. Colocado 
em votação, o Substitutivo 01 ao Projeto de Lei n.º 49/2025 foi aprovado por nove 
votos favoráveis, em segunda e última votação. ITEM 3) EM SEGUNDA E 
ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE LEI Nº 52/2025 que 
“ALTERA A LEI Nº 2875 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2017 EM RAZÃO DA 
REVISÃO DO PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO (PMSB) E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", de autoria do Poder Executivo Municipal. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o Vereador André Luis Borsato Garcia. 
Colocado em votação, o Projeto de Lei n.º 52/2025 foi aprovado por nove votos 
favoráveis, em segunda e última votação. ITEM 4) EM SEGUNDA E ÚLTIMA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE LEI Nº 53/2025 que “Reconhece a 
surdez unilateral total como deficiência auditiva no âmbito do Município de 
Cambé e dá outras providências", de autoria da Vereadora Ellen Affonso. 
Colocado em discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Ellen Affonso 
Gois e Isaias Proença de Farias. Colocado em votação, o Projeto de Lei n.º 
53/2025 foi aprovado por nove votos favoráveis, em segunda e última votação. 
ITEM 5) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O SUBSTITUTIVO 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 25/2025 que Dispõe sobre a denominação “PRAÇA SR. 
WILSON” de Logradouro público e outra Providências", de autoria do Vereador 
Galego. Colocado em discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Isaias 
Proença de Farias, Ellen Affonso Gois e Fernando dos Santos Lima. Colocado 
em votação, o Substitutivo 1 ao Projeto de Lei n.º 25/2025 foi aprovado por nove 
votos favoráveis. ITEM 6) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO 
DE LEI Nº 55/2025 que “Dispõe sobre denominação do lote de terras 07-A - 
REMANESCENTE - Centro Habitacional Castelo Branco", de autoria do 
Executivo Municipal de Vereadores. Colocado em discussão fizeram uso da 
palavra os Vereadores: André Luis Borsato Garcia e Fernando dos Santos Lima. 
Colocado em votação, o Projeto de Lei n.º 55/2025 foi aprovado por nove votos 
favoráveis. ITEM 7) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 1/2025 que “Institui o Programa “Estudante na Câmara” no 
Município de Cambé e dá outras providências", de autoria da Mesa Executiva. 
Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Ellen Affonso Gois. 
Colocado em votação, o Projeto de Resolução n. 1/2025 foi aprovado por nove 
votos favoráveis. ITEM 8) EM PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
MOÇÃO HONROSA Nº 6/2025 ao casal José Moreno Alda Sobrinho e Luzia 
Fagotti Alda, fundadores da tradicional LF Sorvetes, pela sua comemoração de 
30 (trinta) anos de atividade na cidade”, de autoria do Vereador Fernando dos 
Santos Lima. Colocada em discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: 
Fernando dos Santos Lima, Ellen Affonso Gois e Viviani Vallarini Bini. Colocada 
em votação, a Moção Honrosa n. 6/2025 foi aprovada por nove votos favoráveis.  A
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ESTADO DO PARANÁ 

SECRETARIA LEGISLATIVA  
ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ-PR – 22/9/2025.FL. 6 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fizeram uso da palavra os vereadores: Isaias 
Proença de Farias e Viviani Vallarini Bini. Dando prosseguimento o senhor 
Presidente convocou os senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a 
31ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e nove de setembro próximo. 
Nada mais havendo a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a 
presente sessão. E para constar, eu, Isaias Proença de Farias, Primeiro-
Secretário, lavrei a presente ata que depois de aprovada será assinada por mim 
e pelo Senhor Presidente. =/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/ 
 
 

 
 

 
 
 
 

Odair José Paviani                        Isaias Proença de Farias 
    Presidente                                   Primeiro-Secretário 
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